

# EL MOLINILLO

PERIODICO CRITICO-NOTICIOSO

DIRECTOR

FRANCISCO X. DE ACHA

Se publica por la IMPRENTA DEL COMERCIO,  
dos veces por semana; ó sea ocho al  
mes. La suscripcion mensual 13 mrs.

OFICINA

BUENOS-AIRES N.º 200

## A NUESTROS AGENTES

Los Sres. Agentes que tengan pendiente aun el abono de los meses anteriores, se servirá enviarlo a esta Administración á la brevedad posible.

# EL MOLINILLO

MONTEVIDEO, 14 DE NOVIEMBRE DE 1869

## El Tribunal de Justicia enseñándole la cartilla al Gobierno.

**Molinillo**—Dice bien el refrán, señor amo, cuando *natura non dá*, Salamanca emprestares no potes.

**Lúculo**—Y á quien se aplica ese latin de coquina, Molinillo?

**Molinillo**—A quien ha de ser, señor amo? al Gobierno, que como los muchachos grandes y desaplicados, no sale de la cartilla por mas palmetazos que le va. No, pues el que hoy le dá el Tribunal es de padre y muy señor mio!

**Lúculo**—El que le dá el Tribunal? Ignoro lo que dices.

**Molinillo**—Si señor, el palmetazo que el Superior Tribunal de Justicia le dá al Gobierno, enseñándole la cartilla.

**Lúculo**—Con que otro palmetazo mas?

**Molinillo**—Otro y otro; pero por muchos que le den, es de valde, el Gobierno no sale del b. á. ba; es inútil que diga el refrán—*la letra con sangre entra*; al Gobierno la letra de la Constitución no le entra ni á palas, y por eso he dicho al principio—cuando *natura non dá*, Salamanca emprestares no potes.

**Lúculo**—Decididamente, Molinillo, á ti tampoco te entra el latin—Dices unas barbaridades.

**Molinillo**—Mi latin, el amo, no será cor-

recto; pero lo que yo digo es que el español del Tribunal de Justicia es bien claro.

**Lúculo**—Y ¿qué le dice el Tribunal al Gobierno?

**Molinillo**—Le dice en primer lugar que no le importa porque el Gobierno le, con testó como lo hizo á su nota del 5, observándole sus abusos; pero que le importa mucho—que el P. Ejecutivo haya vuelto sobre sus pasos y procedido de conformidad á lo que él indicó y pidió.

**Lúculo**—Es decir, á poner en libertad á los presos y hacer volver á los desterrados?

**Molinillo**—Eso mismo, y déle palmeto, el amo!

**Lúculo**—Y ¿qué mas le dice el Tribunal al Gobierno?

**Molinillo**—Le enseña la cartilla desde el Cristo—Mira, le dice el Tribunal al Gobierno; es preciso que entiendas una vez por todas—QUE NADIE EN LA REPÚBLICA PUEDE FLIGIR ZENAS, NI POR CONSIGUIENTE CONFINAR, DEPORTAR Ó ENCARCELAR, SIMO LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA.

**Lúculo**—Pues qué, el Gobierno no sabia eso?

**Molinillo**—El Gobierno, el amo, tiene la cartilla de la Constitución en la mano, la lee, la relee y la estudia y siempre se equivoca y hace lo que ella no dice; está visto, no le entra y déle palmeto, señor amo.

**Lúculo**—Pues mira que con muchas lecciones como esas, Molinillo, ya se podía enmendar el Gobierno.

**Molinillo**—Pero guarde su merced que todavía hay más—Después de mostrarle al Gobierno, como faltó á los artículos 94, 91, 102 y 136 de la Constitución, le dice que SE HA ESCRIDO USURPANDO ATRIBUCIONES QUE SON DEL PODER JUDICIAL, Y QUE SE GUARDE DE VOLVER A HACERLO.

**Lúculo**—Qué dolor! que á eso se le haga el Gobierno, Molinillo!

**Molinillo**—Si señor, es mucho dolor ese; pero yo digo que los palmetazos del Tribu-

Prensa Extranjera

Habla la Tribuna de Buenos Ayres del día 11 del corriente.

LAS COSAS DE MONTEVIDEO

Si el Conde de Cavour, o Napoleón III, que pasan por los primeros políticos del siglo, hubiesen tenido que regir los destinos de un pueblo como el Oriental; no creemos francamente que habrían alcanzado la notoriedad de suficiencia que hoy vincula a sus nombres; pites no creemos tampoco que toda su ciencia política y todo su talento administrativo tendrían el poder de dividir en longaniza la solución de eso que se llama. Las cosas de Montevideo.

En efecto ¿qué pasa allí y ¿AMOTINAMIENTO? ¿Lástima y risa al mismo tiempo, causal pensamiento.

No hace mucho, el Presidente Batlle infamaba al General Carralito, al que presentaba como jefe de una gavilla de ladrones, puesto en armas, sin otro objeto que saquear al pueblo.

Apenas se han pasado dos meses y el Presidente de la República Oriental, hombre que se humilla miserablemente a los pies del prestidigitoso caudillo, pidiéndole su apoyo en medio de las circunstancias difíciles en que se encuentra.

Tenemos motivos particulares para creer, que Carralito no se ha de prestar a ser instrumento de la reacción brutal que no ha mucho se había iniciado en Montevideo, encarcelando y deserrando ciudadanos y amordazando la prensa.

Pero no es esta la cuestión.

Sea que Carralito preste o no el apoyo solicitado al General Batlle, preciso es que éste se convenza de que la situación a que han llegado las cosas de la República Oriental, no puede prolongarse por más tiempo. Lo que hay allí, no es gobierno ni cosa parecida.

El principio de autoridad, está completamente quebrado, faltando a ese gobierno el único apoyo que garante la existencia de los gobiernos demócráticos—el apoyo de la opinión pública.

Si el Presidente Batlle, quiere salvar su nombre de las maldiciones de la posteridad, adopte el único camino que tiene ante sus ojos para no perderse inmediatamente: renuncie la presidencia, colocando así el país en actitud de constituirse nuevamente con el concurso de todos: es decir, de blancos y de colorados.

En otra parte cualquiera, En todo país de gentes blancas, Do los hombres no sean fanzanos, Tal cosa nunca se vio. Eso dado solo fuera, Que nosotros lo veamos, Que degenerando vamos; Nosotros, tan altaneros, Nos hemos vuelto carneros, Y hasta montar nos dejamos. Si alguien piensa, General, Que yo le hablo como blanco, Se engaña—solo soy franco Y le hablo como Oriental. Van Ustedes mal, muy mal, Llevan la Patria al abismo Y por mucho patriotismo Que tengán—como pasamos, Está el país en tales manos, Que camina al despojtismo.

Y sino hágame favor Fíjese bien, digamos Si hoy día conoce Usted De su partido el color. ¿Quién es el conservador Y quién es el colorado? Hoy con el freno cambiado Anda todo en confusión Y es ese el orden y union Que el Gobierno les ha dado.

Están hoy en un infierno Ustedes—no hay más que ver, Ni Patria pueden hacer. Ni pueden hacer Gobierno. En un malstar eterno Mantienen al país sumido, Deshecho y empobrecido; En tan triste situación; Hoy—perdida una Nación, Y bien juzgado un partido. Me calle ya, General, Y me despidió su amigo; Si alguna verdad le digo Que le sienta medio mal, Perdón—soy Oriental. Ante todo y verdaderamente Amo la Patria, sincero, Y al verla tan abatida, Lanza mi síma afijida Este clamor lastimero.

MOLINILLO

De lo que en ella pasó, Lo poco que á mí llegó Me prueba, mi General, Que el negocio medio mal Anduvo y presto acabó. Que entre el amo y un doctor De los que están á su lado, Se vió Usted solicitado Para hacer de reudentor De las culpas y el error Que ellos solos cometieron, Y que la razon que dieron Fue la de unir al partido Que ellos ay! han dividido Con las lecuras que hicieron.

No me sorprende, ni pienso Sea difícil comprender Que hoy con el amo Lorenzo Nadie se puede entender. El se empeña en sostener De todos contra el torrente, Al Ministro presidente, Y es tal su amor por el nese Que el Ministro es el que tiene El bastón de Presidente.

Con sus ocultas razones Sabe Dios donde nos lleva, Pues ya nos dieron la prueba Los destierros y prisiones Y los demas manotonas De que al fin atrás volví, Fingiendo que se asustó Para luego endurecer; Y á las andadas volver Y amolar como amoló.

Usted sin duda pensaba Que todos, mi General, Que despues de hacer el mal El Gobierno se enmendaba Y su marcha endurezaba Por otro rumbo mejor; Error, General, Error, Se lo digo cual lo pienso, Gobierna el amo Lorenzo Cada vez de peor en peor. La Comision Permanente, La Junta y el Tribunal, Y la opinion nacional, Y hasta la extranjera gente, Se admiran que el Presidente Despues de lo que ha pasado Insista en su error, porfiado Y prolongue el gatuperio De agantar un Ministerio Que tanto nos ha amolado.

nal está bien pegados, y mas que hubieran sido todavia—Quién le manda al Gobierno ser rudo y desajiliado y desmemoriado y avanzado y ultrapasado? Y despues, que es lo mas sério, ¿quién paga las faltas y las culpas y las rudezas del Gobierno? el pueblo, los ciudadanos, nosotros todos, el amo— Pues que usted aprenda y déte palmets y mas palmets!

Láculo—Hasta que se corrija y se emiende y sepa la cartilla como es debido.

Molinillo—Quién es, el Gobierno aprender la cartilla, .... tarde piastex, el amo; yo creo que nunca jamás le entrará.

Láculo—Por qué crees eso, Molinillo?

Molinillo—Porque no le entrará, es de valde—Cuando natura non dá, Salamanca emprestares no potes.

Láculo—Ya vuelves con tu latin?

Molinillo—Hablo en latin para ver si así me entiende mejor el Gobierno, el amo.

Láculo—Con que estas diciendo que no entiende la cartilla.....

Molinillo—Es verdad, la cartilla constitucional para el Gobierno es como si leyera en latin; el Tribunal hace bien por eso en menudearle palmeta, que así le aprovechará mejor la leccion, y el beneficio será para el pueblo y viviremos mas seguros, y menos espuestos á las rudezas del muchacho grande que es como Juan Alonso, cuanto mas grande ..... pues, .... eso mismo—no digo mas.

Láculo—Pues que lo aproveche la leccion.

Molinillo—Si señor, que la aprovecho, para que encima no se nos eche, cuando airado se despeche, y el consejo no deshecho, de echar pitos en la leche, cual si fuera otro Barboche.

Molinillo

Segunda carta de Molinillo á su amigo y amo el General Carralito.

Mi querido General: Aquí me tiene de nuevo, Y perdone si me atrevo Su atención á molestar. Ocasión no ha de faltar De volver al estribillo De agnaste batiburrito— Le dije á Usted el otro día, Y ya vé que prosimía Bien su negro Molinillo.

Supé que una conferencia Ha tenido ya lugar, Y que en ella platicó, Logró Usted con Su Excelencia, Y aunque no estoy en la esencia,

Pendon contra pendon

Al paso que vamos, el último domingo de Noviembre las papas electorales tendrán que quemar y mucho.

No se habla sino de Clubs y renones electorales contra el Club Oficial—Adelantos jóvenes guerreros y pendon contra pendon— que vaya el resto de quietud que le habéis dejado al pobre país!

Adelante! que poco falta ya para que la comedia se cambie en tragedia y baje el telón y no quedemos a oscuras— Adelante! y viva la feliz situación que nos atraviesa.

La vida del hombre.

- Trabaja el hombre para comer,
- Comé para vivir,
- Vive para gozar,
- Goza para sentir,
- Siente para padecer,
- Padecer para enferrar,
- Enferra para morir,
- Muere para descansar.

La Regeneracion Brasileira.

El Nacional de Buenos Aires da los mas horribles detalles de la desmoralizacion de la sociedad Paraguaya, donde la regeneracion brasileira se ostenta en toda su deformidad.

“Omitimos hacer transcripciones que avergüenzan.

“Las calles de la Asucion, son una perpetua orja.

“Los atentados al pudor, én todos los momentos.

“La sodomia y la bestialidad, espectáculo frecuente en los cuerpos de guardia y en los cuarteles.

“Y esos son los soldados que han ido a regenerar los bárbaros del Paraguay?

“No lo harian peor en Europa los kalmacos ó los cosacos.

“Y despues de estos ejemplos, persistirá aun el Gobierno Argentino en retrair la mitad de las fuerzas argentinas en el Paraguay, dejando un pobre pueblo en manos de esos lujuriosos?

“¡Pobre Paraguay.”

“Viva la regeneracion brasileira, ayudada por la triple alianza [Vivan!!!

La Contería del Pobre Luis.

Este elegante establecimiento, situado en la calle del Uruguay entre las de Querey y Ibañeta, en una de las localidades mas pintorescas de la Ciudad Nueva, vá haciéndose

estr con las jefes inglés y francés y bien impuesto de todo lo acaecido, solicita volver asociados á bordo de la Araguay y probar la no continuacion del bombardeo ó la notificación por escrito. Lo hacen así y manifiestan al jefe brasilero el objeto de la visita. A todo volvió á protestar negativamente y con energía, ASEGURANDO por último, que su gobierno respondía de las consecuencias de aquel acto.

En vista de tan tenaz resistencia se retiraron: algo sério pudo suceder: el bombardeo continúa hasta el 2 de enero del 65, si bien con intervalos de suspensión. El estado á que redujeron la poblacion (véase mi anterior publicacion hecha en este mismo periódico y bajo igual encabezamiento que esta continuacion).

Con esta suscita pero verídica relacion y con lo que aparece en mi citada publicacion, nadie, absolutamente nadie dudará que el causante, que el ejecutor de todos los males que han recaído sobre la poblacion de Paysandú, fue solamente el Brasil; que étes es el único responsable de todos los daños y perjuicios inferidos; que Flores era solo un instrumento para hacer mas fácil la realizacion de sus concepciones; que todos los pasos eran iniciales por la escuadra, y por último, que todo está bien comprobado y corroborado su responsabilidad con los pasos dados por su ejército y escuadra y hasta con la solemne declaracion del jefe de la division bloqueadora y bombardeadora. Que su gobierno respondia de las consecuencias de aquel acto.

Nada hay mas comprobado, determinado y claro; no es necesario entrar en el fondo de otros considerandos, bien conocidos de los que siguieron la marcha de la invasion Flores.

Y tal es la firme conviccion de todos y la confianza tambien de que el gobierno imperial no rehusará hacer electiva la promesa de su jefe, que con frecuencia se dice.

El Brasil pagará sin dar lugar á nuestras maldiciones y las de nuestros hijos.

Paysandú julio 7 de 1869.

UN TESTIGO PRESENCIAL.

fuerzas á distancia de unas tres leguas.

El 3 el general Flores intimó la rendicion de la plaza dentro de las 48 horas, al propio tiempo que la escuadra notifica de palabra á los comandantes de las cañoneras inglesa y francesa (esta llegó en ese dia) que dentro de las mismas 48 horas la poblacion seria bombardeada. Es digno de notarse que el cuerpo consular solo existió para la notificacion del bloque y el vantamiento de este en el Salto.

Los jefes de esas cañoneras sorprendidos por una notificación tan insistida é inesperada, se apresuraron á conferenciar con el comandante del vapor de guerra argentino, que tambien se hallaba en el puerto, para con su concurso pedir la suspension de la medida que se notificaba, recabar en caso contrario esa notificacion por escrito y protestar formalmente. El general argentino se negó á ello, exponiendo que su gobierno era amigo del de Brasil.

Entonces los comandantes inglés y francés se rebelan en marchar adelante, mayormente no teniendo, como no tenían, ni gana clase de instrucciones previendo el caso. Se constituyen á bordo de la cañonera brasileira Araguay que montaba el Sr. Potos, jefe de la division bloqueadora, manifiestan su objeto, y por resultado obtienen una entérica negativa, tanto á la suspension, como á dar por escrito la notificación. Los agentes consulares de la ciudad nada sabian de lo que ocurría, porque nada se les notificaba. Se retiraron cada uno á su buque é inmediatamente manifiesto ofrecer todas sus embargaciones y cuanto de ellos dependiera, á las familias que quisieran desahogar la poblacion.

El 6 de madrugada, el ejército de Flores y el del Brasil se aproximan á la ciudad, y al salir el sol principia el bombardeo y simultáneamente el asalto á la plaza, pero todo no fué bastante para hacer ceder. Como á las ocho de la mañana se suspende el bombardeo, en cuyos momentos entra al puerto y fondea la goleta de guerra española nombrada Vas Roz. Su comandante se sorprende de la actitud en que se hallaba la escuadra brasilera; incontinenti logra conferen-

Si no lo hace, su gobierno, cómo se lo veríamos desde el primer dia, de la seguir como hasta aqui, luchando con toda clase de dificultades, sin contar jamas con el apoyo del pueblo para poder gobernar.

“En circunstancias como estas, no es la voz de los adultos, la que el Presidente Batlle debe escuchar. Es la de los hombres imperiales que le aconsejan en su interés propio, y sobre todo en el interés de esa pobre patria oriental, que tanto humillada se siente ya con todos los vejámenes que le ha impuesto un Presidente, que parece que solo cuidará ya de conservar su puesto, contigüente á su omisión ni el deber y con los mismos del imperio.”

EL BOMBARDEO

TOMA Y SAQUEO DE PAYSANDU

EN LAS TROPAS DEL BRASIL EN 1864 Y 1865

(Continuacion—Véase el número 109)

El 10, tropas brasileras al mando del general Netto, entraban por el departamento de Tacuarembó con direccion á este punto.

El 18 se presenta cerca de esta poblacion el coronel del ejército de Flores D. Enrique Castro, con una division de cerca de 400 hombres. En camino para el Salto se dirige el general Flores, asociado al general Netto con fuerzas brasileras, cuyo punto se hallaba bloqueado.

El 27 ambas fuerzas de Flores y el Brasil entran en el Salto, y desde ese fecha, el comandante de la escuadra imperial levanta el bloqueo en ese puerto, no efectuándolo el 30 á los agentes consulares de esta ciudad, que le hicieron la objeccion.

En ese mismo dia 30, el comercio de esta plaza se dirige al referido comandante brasilero en peticion, solicitando allanarse todas dificultades y perjuicios como resultaban al comercio extranjero (en esta la judía solo habia cinco ó seis carteras nacionales) con el bloqueo que tan rigurosamente se hallaba establecido.

El 1.º de diciembre contestó que eso no estaba en los límites de sus atribuciones, que lo haria llegar al conocimiento de S. E. el señor vice-almirante laron de Tamandaré comandante en jefe.

En el mismo dia 1.º se colocó á la vista de esta plaza la vanguardia de Flores y el Brasil, quedando el resto de las

mas popular cada dia tanto por lo inmejorable de los artículos que expende al público cuanto por la actividad y esmero que reinan en el servicio.

La afluencia de concurrentes aumenta a tal punto que dentro de poco tendrá que hacer miligramos el *Pobre Luis* para atender a tantas exigencias.

La confitería se ha hecho el punto de reunión de los numerosos paseantes de la Ciudad Nueva—y el *Pobre Luis* con el cetro de la moda en la mano, voga sobre el navio de sus esperanzas llevado por la próspera brisa de la fortuna y se arroja en el mar.

¡Bien lo merecen!

## NOTICIAS

Se asegura que deben llegar pronto a Montevideo 1,500 soldados brasileños, que el Gobierno Imperial envía a pedido del nuestro.—Dicen otros que el Dr. Rodriguez en su viaje a Rio Janeiro solicitará el envío de esa tropa.

Há aquí como relata *La Libertad* lo ocurrido en la entrevista del General Caraballo con S. E. el Presidente de la República:

“El General Bittie hizo presente al general Caraballo que todas aquellas medidas que él critica a la par de los inorgonitales del *Siglo* y de la *Libertad* habian sido tomadas por el ministro de gobierno con su aprobación y la de los demás ministros como podia comprobar S. E. el de R. E. allí presente, que por lo demas aquellas medidas eran completamente constitucionales.”

“El General Caraballo replicó que por lo que hacia a la constitucionalidad de la medida se permitia ponerlo en duda, aunque solo fuera por la desproporcion que habra recibido de la C. P. del Tribunal de Justicia, de la J. E. A. y del pais entero que se alegraba de conocer las opiniones y las disposiciones de S. E. para librar a su persona de que se le aplicaran las medidas constitucionales.”

“Asi siguieron hablando; pero aunque el refrán diga que hablando se entiende la gente, esta vez los conferenciados no se entendieron.”

“El General Bittie inculcó, con indignación, sobre el atrevimiento de la prensa que haciendo eco de la opinion uniforme del país, pedía la caida de Bustamante.”

“—*Pues sepa S. E.* contestó Caraballo, *que yo soy de esa misma opinion!*”

“—*Pues sepa general*, replicó el Presidente, *que yo estoy decidido a sostener a Bustamante en su puesto ó a hundirme con él.*”

—*¡Así sea!* volvió a contestar enigmáticamente Caraballo, *pero en ese caso S. E. ha hecho mal en hacerse venir y hará peor en volverme a llamar.*”

—*Saludó y salió.*”

Han renunciado el nombramiento de miembros del Club del Orden, los Generales Caraballo y Acosta, y tambien el ciudadano D. Alejandro Chacarra.

Dícese que entre las cartas que intercede D. Fortunato Flores en el Uruguay, hay una que ha dirigido al Comandante Olave, en la que se le ordenaba que haga por ganar las elecciones en el Salto, aunque sea a bayonetas. Qué tal!

Parece que en reemplazo de los Generales Caraballo y Acosta, han sido proclamados miembros del Club del Orden, el Coronel Maximo Perez y el Coronel Moyano—Adeleante con las cruzas!

Se nos dice que la Junta E. Administrativa, en una de sus últimas reuniones, se ocupó en designar el local mas aparente para arrojar las basuras que se estraen de la ciudad, eligiéndose el paraje denominado Punta de Carretas; para lo cual piensa dirigirse aquella Corporación a una de las empresas de tren-way a fin de contratar con ella una via hasta aquel local.

Si esto se verifica, los vecinos del barrio Sur de la Nueva Ciudad estarán de felicitaciones, pues a mas de librarse de ese foco de inmundicias con que actualmente se les obsequia y del inmenso mosquero que de él proviene, no tendrán tanto que recelar una epidemia que parece inminente con el pestífero olor de la quemá de esas basuras en paraje tan poblado ya. Y la Junta se librará de un mozgoso obsequio de moscas con que muchos vecinos de aquellos parajes mas cercanos al Comenterio, pensaban, según se nos dice, recompensar su silencio a las repetidas peticiones por la prensa.

Asegura la *Libertad* que positivamente el General Bittie se ha dirigido a D. Andrés Lamas, a Buenos Aires, ofreciéndole el Ministerio general.

Está entre nosotros hace dos dias el señor D. José María Muñoz. Algunos suponen que su venida no es agona a la política, si bien

otros aseguran que viene solo por pocos dias y por asuntos particulares.

Parece que trata de llevarse a cabo una gran reunion electoral, contra las tendencias de la ingerencia oficial en las elecciones.

El General Caraballo saldrá el lunes para su estancia, según se asegura, no pudiendo haber arribado a nada con el Presidente de la República.

Se habla de una gran manifestacion popular de que se le hará objeto en una gran serenata.

Un telegrama de Buenos Aires anuncia que ya no irá el Ministro Varela a Rio Janeiro.

En toda la semana entrante es esperado en Montevideo el General Suarez, que fue llamado por el Gobierno.

Merece leerse el artículo de la *Tribuna* de Buenos Aires, que publicamos hoy bajo el rubro de *prensa extranjera*, sobre nuevas cosas—La *Tribuna*, no solo no prescinde ya de los blancos, sino que los cree indispensables. Ojo al aviso!

El oro quedaba ayer de 9-14 a 9-12 p. g.

## AVISOS

### Al Público

Siendo importante a los centros de poblacion tener facilitadas para las operaciones comerciales, y proporcionando las ventas por remate, el mas facil medio de abreviar la realizacion de cualquier negocio.

El Rematador que suscribe, se ofrece a todas las personas, que se interesen en utilizar sus servicios, bien sea en esta localidad, y las demas del Departamento, como en los pueblos de campana.

Tambien se encargará particularmente de comisiones, de compra ó venta de terrenos y propiedades, de arrendamiento de fincas y de sus reparaciones como de la recaudacion de sus productos, de arreglos de testamentarias traslaciones judiciales y comisiones en Campana, de asuntos que no puedan desempeñarse personalmente los interesados.

Las personas que deseen repararlo, pueden dirigirse, bien sea personalmente ó por escrito, a su casa en la Villa de la Union calle del 18 de Julio n.º 278.

Tomás Manuel Fernández.

## IMPORTANTE

En la calle de Colon núm. 147, se continúa dando dinero, ya en papel ó en oro, sobre fincas, en las dos ciudades. Asi mismo sobre acciones, títulos bancarios ó valores de cartera, garantidos.

Para tratar, desde las 12 del día hasta las 4 de la tarde. n. 9-10p.

### DENTORINA RIGAUD

La Dentorina es un élixir dentífico de gran merito, es a base de arnica, reúne todos los principios benéficos para la dentadura, asegurándole la conservacion mas perfecta; perfuma y refresca agradablemente la boca, alivia las afecciones y preserva los dientes de la carie. Deposito en Montevideo, en casa de Guillermo E. en Buenos-Ayres, Demarech y hermanos.

### CREMA DENTIFRICA SOLIDIFICADA

#### DE RIGAUD Y C.

La Crema dentífica ha operado una revolucion en este ramo de la toilette, suprimiendo los polvos y opiatos mas ó menos acidos y peligrosos. Pasando por la superficie un cepillo humedecido se obtiene un maravilloso resultado que junta delicadeza, amenos los dientes y les presta la blancura del Marfil. Deposito en Montevideo, en casa de Guillermo E. en Buenos-Ayres, Demarech y hermanos.

### TOUTINA RIGAUD

Admírala agua de tocador que no contiene la mas minima parte de acidos y que puede considerarse como el verdadero alhama de la belleza y la última palabra del arte del perfumista. Conserva la frescura de la piel, blanquea y perfuma el cutis, y es superior en todos sus efectos a las aguas de Colonia, a los vinagres mas estimados y a la famosa agua de Florida. Deposito en Montevideo, en casa de Guillermo E. en Buenos-Ayres, Demarech y hermanos.

### JABON STRANDA

#### DE RIGAUD Y C.

Disto comparar este jabon con los que se fabrican diariamente para reconocer que debe darse la preferencia. Selina la jabon produce abundante espuma que transforma el agua en un baño hermoso, y su perfume es de los mas delicados. Además se halla completamente pródigo de acción, es por lo tanto de tanta utilidad para el cutis. Deposito en Montevideo, en casa de Guillermo E. en Buenos-Ayres, Demarech y hermanos.

# IMPRESA DEL COMERCIO

200 BUENOS-AIRES 200

Este establecimiento por donde se publica el periódico "El Molinillo," situado en una posición de las más centrales de la Capital, se encarga de toda clase de trabajos tipográficos, los cuales desempeñará con el mayor esmero y puntualidad y á precios los más equitativos.

La IMPRESA DEL COMERCIO está situada en la calle de Buenos Aires n° 200, contigua á la conocida *Caballería Francesa*, frente de la antigua casa de don Juan María Pérez.

## Calle del Rincon

ESQUINA

TRIENTA Y TRES

Hay cigarros habanos legítimos á precios módicos y de los mejores fabricantes de la Habana.

## Prevenccion

D. Martín M. Castro, no puede enagenar válidamente, ni el todo ni parte de los campos citos en el Departamento de la Colonia, y ubicados entre los arroyos "Arenal Grande," "Polanco" y "Flores," por razón de que dichos campos pertenecen única y exclusivamente á los herederos de D. Leandro Ledesma, por herencia de dicho suado.

Para que no se alegue ignorancia y evitar los perjuicios consiguientes se publica la presente. Montevideo Diciembre 9 de 1869.

*El apoderado de los Ledesmae.*

## ZAPATERIA

FRANCO-ESPAÑOLA

10-CALLE 18 DE JULIO-10

El público encontrará un completo y elegante surtido con las novedades que trajo el último paquete de Europa para la presente estación.

## TRABAJOS

DE

## IMPRESA

Se hacen de todas clases, como son—

**Carteles para Ajar,**

**Cuentas para**

**Recibos de alquileres,**

**Trabajos de oficinas,**

**Programas de Teatro,**

**Esquelas fúnebres,**

**Circulares,**

**Folleto, etc. etc.**

En la IMPRESA DEL COMERCIO calle de Buenos Aires num. 200 á precio módico.

## AL PÚBLICO

Juan J. Barbosa continúa encargándose de asuntos judiciales, arreglo de inventarías, compra y venta de terrenos y casas, colocacion de dinero y otras comisiones.

Todo los días, de 11 á 4

Buenos-Aires n° 179.

## Solfeo, Canto y Piano

Don Cayetano Quiles, Presbítero, primer organista de la Catedral de Málaga, ha establecido una clase de solfeo, canto y piano, en su casa calle Sarandi N° 74. También da lecciones á domicilio.

# EL MOLINILLO

PERIÓDICO SEMANAL-GRATUITO

SE PUBLICA LOS MARTES EN EL MOLINILLO DE SAN JUAN DE LOS RIOS, EN EL DISTRITO FEDERAL DE LOS ANGELES, D. F. MEXICO. AÑO 1870. No. 117.

## CONTENIDO

Los Cien de la...  
 ...  
 ...

## EL MOLINILLO

México, el 14 de Noviembre de 1870.

El contenido de esta edición es el siguiente:

Los Cien de la...  
 ...







